

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
Egy óra 2 P 50 f
Három óra 7 P 50 f
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 10 fillér.

Előfizetés vidéken:
Egy óra 3 pengő
Három óra 9 pengő

Felolvasó szerkesztő és lapfőnöke:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Az más volt...

Bu a golyó és ostobák az embernek nem élni való ez az általános igazság, melynek minden erkölcsi lény alapja semmi más, csupán ez. Ha nem mondanánk is ki, tudná az egész világ, a 6 éves gyerektől föl a 100 éves matuzsálemig, hogy kiről van szó. A szerb, a nagyhragu SHS államról van szó, mely az országok között az egyetlen ilyenmü rövidített micsoda. Mert azt értem, hogy a Gok ez tulajdonképen haditermény s B-lisás fölhívást jötmენტeknek a nyári passziózása volt kevés de foggal, sok pénzzel. Azt is tudom, hogy „Kögye” a kórgyi egyedáruai ók egyesületét szabó értem, de hogy egy állam tegye ki az alakában a kezdőbetűket, ez olyanforma, mint mikor valaki nem meri aláírni a vádaskodó levelet, hanem csak betűirevényt ad fel a rendőrségnek.

Lehet ez az SHS a soltlaposi háleg földök segélyakciója, vagy megyei hízők süvöltése. Igaz, hogy Szerbia, Horvátország és Slavónia is lehet, végtére ez sínes kizárva. Tehát mondják, hogy az... Szóval három ország. A cigány a puskára azt mondta, hogy még pisztolykorában az övé volt. Lehet, hogy a Balkán is ugy valja magának az SHS-ét, a melyből most azonban a fighanem eshá kiesik egy s talán éppen a kellős közepén levő. Radies vezért, aki Belgrádban kapta meg az ősi szerb hagyományt, a golyót, Zágrábban el emették. Azt írják, hogy 300 ezer ember volt a temetésén. Ugy, hogy valóságos tetemrehívás lett a gyászból. S viték utána, sírva a golyót a tövis koronával. Ez az, ami megfelel ennek a nemzetnek nagy tragédiájához. Mi, mint ezer éves nemzet megértjük, mi az a nyole évszázad, mire a horvát visszatekinthet. Szerette a szabadságát mindig, azért vérezte s ez alatt szerezte meg a mártírok koszoruját.

De vajjon ez a nagy szimbólum az élet utvesztőiben megmutatja-e a helyes utat a horvátoknak, melyen járnia kell. Sok a nagy bába a világ konyháján, hol a népek sorsát esinálják s akik az örendelkezés leg-hazugabb maszláját használták fel a saját céljait takargatására! Azt hisszük, hogy az megmozdulás komoly, melyhez bízni lehet. S akkor ez lesz a bizonyos, igazi örendelkezés, ahol egy négy milliós nemzet, hozzá majdnem ezer éves, földindulással sújt vasököllél a világ törvénytékének nagy zöld asztalára. Az lesz az igazi út, melytől elvápad a világ, mint ahogy sápadoz is már az SHS tákolmány. S akkor majd eszébe jut a horvátoknak is az a maihoz viszo-

nyta igazi boldog idő, mikor még Mátyás királyt esókolta arcon a magyar uralkodó és az a vészcsók a vendégé volt, nem a Karagorgyevics ké, kik azzal a golyóval szereztek meg hatalmukat, amely golyó a Radies vezér életét kioltotta. Akármilyen is a horvát már belátta,

hogy a magyarra volt szövetséges. Mert csak az tudja tisztelni a más szabadságát, aki maga is boldogultan és akinek lelkében nem nagy szerelme él. Rájön erre a horvát s akkor Radies írján nem hiába hever a töviskoszoru...

Fényes keretek között ünnepelte a főváros Szent István napját.

A Nemzeti Múzeum oszlopai előtt megjutalmaztak 112 több gyermekes anyát. — Kétszázötvenzren nézték végig a gellérthegy-i tüzijátékot

Budapest, aug. 21. A béküti Szent István napi ünnep évek legfényesebb akusát az országzászló tartó árbóc emlékünnepének felavatása volt a Szabadság-téren. A délelőtti istentiszteleten az egész ország templomaiban megemlékeztek a napk a nap jelentőségéről és 12 óraker megkonduktak az ország összes harangjai, néhány percre megállt minden forgalom és minden közlekedés. A körménét végeztével egymás után jöttek a menetek: a Falu Szövetség, a TESZ, a Magyar Nemzeti Szövetség, a vármegyék küldöttsége, a vitézek, a Turul Szövetség, a levétek, cserkészek, az ébredő magyarok formaruhás csapata is.

Pe tvármege hajdui az emléküi talpaztára épített ereklyetartóba hintették bele Magyarország minden részéből összegyűjtött földet, majd ráhelyezték a zárókövet, amelynek felirata így hangzik: Tudj meg ó ember, ha itt jársz, Magyarországgal vértel, kömnyel és vereitökkel megszentelt földjén állsz.

Az egybegyűltekhez Urmánczy Nándor intézett beszédet. Az emléküi kicsinyített mását Rothermere

lordnak megküldik. A székesfőváros nevében dr. Lobmayer Jenő tanácsnok vette át az emléküvet.

Rákosi Jenő indítványára üdvözölték Mussolnit, Rothermere lordot, lord Newtont, Lloyd Georgot, De Monzie és Tysserie francia szenátorok t. továbbá Berah amerikai szenátort.

Az amerikai magyarok küldöttségének utolsó csoportja vasárnap érkezett meg Magyarországra. Ezzel a csoporttal 180-an jöttek.

Vasárnap délelőtt a Tattersal területén az ébredő magyarok nagygyűlést tartottak, amelyen Hervath Géza társelnök elnökölt. A magyar Hészekegy után Wolff Károly képviselő, Buday Dezső elnök mondottak beszédet.

Hétfőn délután fél hat óraker a Nemzeti Múzeum hatalmas oszlopai előtt jutalmazták meg azt a 112 anyát, akik a magyar faj gvarantálásából első helyen vették ki részüket.

Hétfőn éjjel a Gellért hegyen a Szent István napi ünnepség bekfejezőjeként tüzijáték volt, amelyet mintegy 250 ezer ember nézett végig.

A Budapesten időző amerikai magyarok megjelentek a kormányzó előtt.

„Jól esik e nemzetnek érezni a távoli idegenből feléje áradó testvéri ragaszkodás melegségét.”

Budapest, aug. 21. Magyarország kormányzója ma fogadta a Budapesten időző amerikai magyarokat, akik déli 12 óraker gyűlekeztek a királyi palota egyik termében. A kormányzó Vass József helyettes miniszterelnök, továbbá Vértessy Sándor a kabinetiroda főnöke, vitéz Somkuthy József ezredes a katonai iroda főnöke és vitéz Koós Miklós őrnagy, szolgálattevő szármegéd kíséretében érkezett az amerikai magyarok körébe, akiket báró Perényi Zsigmond vbt.

országgyűlési képviselő, az amerikában járt magyar zarándokok vezetője mutatott be a kormányzónak. Báró Perényi Zsigmond üdvözlő beszédére a kormányzó a következőkben válaszolt:

— Örülök, hogy alkalmam nyílt találkozni azokkal, akik messze földről látogattak el egykori hazájukba, hogy felújítsák régi emlékeiket. Jól esik látni szép vonalmukat a szülőföld iránt, amelyet hosszú távollét ellenére sem felejtettek el.

Jólesik ez különösen a mai időkben, mert most egy sorscsapásoktól súytott és léteért nehezen küzdő nemzet érzi a távoli idegenből feléje áradó testvéri ragaszkodás melegségét.

Mint a hatalmas és szabad amerikai hazájuknak hűséges polgárai tartják meg és ápolják ezt a nemes ragaszkodást továbbra is és azon a helyen, ahova sorsuk állította, szerezzenek tudásukkal, munkásságukkal, szorgalmukkal és megbízhatóságukkal elismerést és megbecsülést a magyar fajnak.

Most új hazájuk, amely a hatalomnak, gazdaságnak és megelégedésnek tetőpontján áll, nemes kezdeményezéssel felhívja az emberiséget, hogy éljenek békében és üzenjenek hadat a háborúnak. Ki ne kívánja a békét és ki ne akarna nyugelomban, biztonságban, boldogságban élni és dolgozni hazája és gyermekei javára, azonban ekkor jöjjön elénk a megélehetes lehetősége és az igazság. First Justice Then Peace!

Még egyszer köszönöm megjelensüket és kérem, vigyék el üdvözlőm a tengeren túlra az amerikai magyarságnak.

Az amerikai magyarok megilletődve hallgatták a hozzájuk intézett meleg szavakat és lelkesen ünnepelték a kormányzót, aki ezután hosszabb ideig barátságosan elbeszélgetett velük.

MAGYARORSZÁG NYOLCVAN KÉPVISELŐJE AZ INTERPARLAMENTARIS KONFERENCIÁN.

Budapest, aug. 21. Az interparlamentaris unió esütörtökön kezdli meg tanácskozásait Berlinben. Magyarországot több mint 80 képviselő és felsőházi tag képviseli. A magyar csoport elutazása előtt Berzevich Albert elnöklésével ülést tartott, amelyen az elnök ájékoztatta a magyar csoport tagjait a konferencia anyagáról. Berzevich Albert a kisebbségi kérdésben fog felzólalni, annak a javaslatnak kpesán, mely a határkiigazítások kivívó igazságtalanságait akarja békés uton korrigálni. Felsőháznak még Lakatos Gyula és Lukács György.

KINÁBAN HATVANNÉG Y FALU LAKOSSÁGÁT KIPUSZTITOTTA A TÜDŐPESTIS.

Budapest, aug. 21. Tsing-liang mandzsuriiai várost és a környező 64 falut kipusztította a tüdőpestis. Csak hárman menekültek meg a lakosok közül.

A debreceni Kereskedelmi és Ipar-kamara kerületéhez tartozó ipar-testületek a kézműves kamara ellen foglaltak állást.

Az iparos kongresszus a kézműves kamarák felállításának ügyét levette a napirendről.

A szolnoki iparos kongresszus elé a legnagyobb várakozással tekinthetők a magyar kézművesiparosok, — mert az Ipartestületek Országos Szövetségének vezetősége ezen a kongresszuson kívánta döntésre vinni az Ipartestületek központjának a kérdését, amelynek ügy felállítása, mint különösen elnevezése körül az IPOSZ és a kereskedelmi és iparkamarák között éles ellentétek fejlődtek ki.

A kereskedelmi és iparkamarák álláspontja a kérdésben az, hogy először meg kell csinálni az ipar-testületek reformját, az ipar-testületek anyagi és szellemi életét erősíteni kell és azután meg kell csinálni az Ipartestületek Központi Testületét, törvény alapján biztosított bevételekkel és pontosan körül írt hatáskörrel.

Az ipar-testületek Szövetségének régi elnöksége hosszas tárgyalás után a kereskedelmi és iparkamarákkal ebben a kérdésben meg is egyezett s e megegyezés alapján készült el a kereskedelmi minisztérium törvénytervezete, az ipar-testületek reformja és az Országos Kézműves Testület tárgyában.

Később azonban egyesek az iparosság egy részének felzárkózásával ezt az egyezményt felborították és megszerzett hadjárattal az iparosság belbékéjét feldúlták.

Ez az irányzat a szolnoki iparos kongresszuson akarta dokumentálni azt, hogy bár a kereskedelmi és iparkamarák eddigi szervezetét, hatáskörét ők sem kívánják érinteni, de egy hangulag kívánják az ugynevezett kézműves kamara felállítását.

Ebben a reménységünkben azonban alaposan csalódtak, mert a debreceni kamara kerületének ipar-testületei, valamint a budapesti ipar-testületek túlnyomó része hatalmas és impozáns számban vonultak fel és nagyszerű demonstrációt rendeztek a kereskedelmi és iparkamarák mellett, melynek eredménye képen a kongresszus vezetősége jónak látta azt a javaslatot tenni, hogy ezt a kérdést annak következtében, hogy az iparosság véleménye ebben a kérdésben nem egyöntetű, — a kongresszus napirendjéről leveszi.

A kongresszuson a kamarák valamennyien képviseltették magukat. A debreceni kamara nevében Sesztina Jenő elnök, Zelinger Ede alelnök, Békés Lajos alelnök, dr. Radó Rezső főtitkár és a titkári kar jelentek meg. Az ipar-testületet Varjassy Imre el-

nök vezetésével a szakosztályi elnökökkel képviseltette magát. Külön ki kell emelnünk, hogy Varjassy Imrét szándékosan ki hagyták a kongresszus elnökei közül, amire hatalmas tüntetést rendeztek mellette, melynek

Nan-Hun-Fa-t az egész ország területéről kiutasította a debreceni rendőrség.

A berlini kínai követség küld az őrizetbe vett kínai árus részére utlevelet.

A legutóbbi debreceni nagyvásárrban a rendőrség hat Budapestről jött kínai árust vett őrizetbe, mert irásuk nem voltak rendben és árusítási engedélyt nem váltottak. Az őrizetbe vett kínai árusok közül öten azonban már másnap igazolták magukat és ezeket szabadlábra helyezve a rendőrség kényszermentelvével visszaküldte Budapestre, mert az ottani kínai kolóniáról jöttek.

Egy kínai árust azonban, aki Nan Hun Fa-nak mondta magát, továbbra is őrizetben tartott a rendőrség, mert kiderült róla, hogy nyolc hónappal ezelőtt jött Ausztriából Magyarországra utlevél nélkül s azóta különböző városokban tartózkodott. — Ezen kívül pedig egyik németül folyó kihallgatása alkalmával elszökté magát oroszul, amiből a rendőrség azt a következtetést vonta le, hogy

Virágésővel fogadták a rigai táborozásról visszaérkező debreceni cserkészeket.

Az állomásnál átadták a diadalmas debreceni cserkészcsoportnak a Mansz babérkoszoruját.

A debreceni cserkészek — mint ismeretes — a rigai nagy cserkészcsoporton fényes sikert értek el. A győztes debreceni cserkésziük a nemzetközi cserkésztáborozásról, a melyen 14 nemzet cserkészei vettek részt, hétfőn délután 6 órakor érkeztek haza Debrecenbe.

Az állomásnál a cserkészcsoport fogadására igen nagy számu és lelkes közönség jelent meg. Mikor a vonat befutott az állomásra, a több ezer főnyi lelkes tömeg éljenzésbe tört ki, miközben dr. Debreczeny Ferenc ta-

eredményeképen a kongresszus azonnal egyhangulag megválasztotta a kongresszus társelnökének.

A vitából különösen résztvettek Zelinger Ede, Kovács József, Varjassy Imre, Balogh József, Galamb Ferenc, Vági István és Frisch Adolf. A kongresszus ualó pontjainak tárgyalásánál pedig már csak a debreceni kamarakerület ipar-testületei tartottak ki és ha kedvük tartotta volna, a legközelebbi kongresszus székelyül Debrecenre jelölhették volna ki. A kongresszus az aktuális ipari kérdéseket letárgyalta és az elfogadott határozati javaslatokat az illetékes minisztériumoknak terjeszti elő.

ref. főgimnázium nevében mondott üdvözlő beszédet.

Az üdvözlésekre Debreczeny Ferenc, a cserkészek lelkes parancsnoka válaszolt. Hálás szavakkal emlékezett meg Debrecen városáról, mely lehetővé tette, hogy külföldre utazhassanak, hogy ott dícsőséget szerezenek a magyar névnek és Debrecennek.

Majd a cserkészek a tömegben lassan az I. oszt. terem felé vonultak, ahol a Mansz élén Ollinger Béláné mondott lelkeshangú üdvözlő beszédet.

Ollinger Béláné a fogadtatással kapcsolatban átadta a diadalmas cserkészcsoportnak a debreceni magyar as zonyok babérkoszoruját.

A folyosókon és kint a perren előtt már sorfalst készült állani a közönség, amikor egyszer csak az I. osztályú váróteremben a világot járt cserkészek ajkán felzúduló a magyar imádság:

Isten áldd meg a magyart!

Az ünnepléses fogadtatás után a cserkészek, élükön Debreczeny parancsnokkal, esőkönem görnyedve a fömérdek virág sulya alatt lassu léptekkel megindultak a kiárat felé.

PRESBYTERI GYÜLÉS A DEBRECENI REFORMÁTUS EGYHAZNÁL.

A debreceni református egyház ma délután három órakor egy egyház tanácstermében presbyteri gyűlést tart a következő tárgysorozattal:

1. Jelentés adományokról.
2. Jelentés Mohár Ferenc felkészültől az ispotályi szegényház alapítását végzett megindított gyűjtéséről. A gazdasági bizottság javaslata az egyház pénzügyi hozzájárulása iránt.
3. Jelentés néhai Nagy Sándor (József kir. herceg ucca) presbyter leányáról. Helyébe a köve kezű pót-presbyter behívása.
4. Szavazás 11 egyházkerületi tanácsbírói, egy z inati rendes és egy pótképviselői állásra.
5. Márk Endre és társai presbyternek indítványa a lelkesválasztási törvényjavaslat zsinati tárgyalásával kapcsolatban a presbyterium elvi állásfoglalása tárgyában.
6. Az iskolaszék jelentése az üresedésben lévő tanítónői állása meghirdetett pályázat eredményéről. A választás megejtése.
7. Debrecen város közgyűlésének megkeresése a nagybérház és az egyházi hivatali telek közötti területnek uccanyitás céljára leendő átengedése és az ezzel kapcsolatos kérdések rendezése tárgyában.
8. Szele György felkész bejelenti, hogy segédlelkészül Módis Lászlót vette maga mellé.
9. Az egyházmegyei közgyűlés értesítése Haty Kálmán felebbezésének elutasításáról. Jelentés Haty Kálmán újabb felebbezésének felvételéről.
10. Javaslat az egyház részére építési szabályrendelet alkotása tárgyában. A tervezet beteriesztése.
11. Balogh István és társainak felebbezése a presbyterium 976-1928 P. számú végzése ellen.
12. Az egyházkerületi közgyűlés értesítése Soós Bélának a helybeli főgimnázium tanárul megválasztása tárgyában.
13. Jegyzőkönyvhitelesítők kijelölése.

Tüzelőanyagok
elsőrendű tűzifa és elsőrendű porosz-szén
hat havi folyószámla bitelre
beszerezhetők a
Magyar Köztisztviselők fogyasztási, termelő és értékesítő szövetkezetében
Vár ucca 1., Hunyadi ucca 26., Cegléd u. 11. és a fiatelepen: Ispotály u. 19.

Akkor jön ki jól fizetésével,
ha
PÁLEFFY-nál
szerzi be:
fűszer-, gyümölcs-, csemege- és italszükségeit.
Kossuth ucca 7. szám.
TELEFON: 16—94.

A debreceni Kereskedelmi és Ipar-kamara kerületéhez tartozó ipartestületek a kézműves kamara ellen foglaltak állást.

Az iparos kongresszus a kézműves kamarák felállításának ügyét lo-
vette a napirendről.

A szolnoki iparos kongresszus elé a legnagyobb várakozással tekinthet-
tek a magyar kézművesiparosok, —
mert az Ipartestületek Országos Szö-
vetségének vezetősége ezen a kong-
resszuson kívánta döntésre vinni az
Ipartestületek központjának a kérdé-
sét, amelynek úgy felállítását, mint
különösen elnevezése körül az IPOSz
és a kereskedelmi és iparkamarák
között éles ellentétek fejlődtek ki.

A kereskedelmi és iparkamarák ál-
laspontja a kérdésben az, hogy
először meg kell csinálni az ipar-
testületek reformját, az ipartes-
tületek anyagi és szellemi életét
erősíteni kell és azután meg kell
csinálni az Ipartestületek Köz-
ponti Testületét, törvény alap-
ján biztosított bevételekkel és
pontosan körül írt hatáskörrel.

Az ipartestületek Szövetségének rő-
gi elnöksége hosszas tárgyalás után
a kereskedelmi és iparkamarákkal
ebben a kérdésben meg is egyezett s
e megegyezés alapján készült el a ke-
reskedelmi minisztérium törvényter-
vezete, az ipartestületek reformja és
az Országos Kézműves Testület tár-
gyában.

Később azonban egyesek az iparos-
ság egy részének feligatásával ezt az
egyezményt felborították és megszer-
vezett hadjáratral az iparosság bel-
békéjét feldúlták.

Ez az irányzat a szolnoki ipar-
kongresszuson akarta dokumentálni
azt, hogy bár a kereskedelmi és ipar-
kamarák eddigi szervezetét, hatáskör-
rét ők sem kívánják érinteni, de egy
hangulag kívánják az ugynevezett
kézműves kamara felállítását.

Ebben a reménységünkben azon-
ban alaposan csalódtak, mert a deb-
receni kamara kerületének ipartestü-
letei, valamint a budapesti ipartestü-
letek túlnyomó része hatalmas és
impozáns számban vonultak fel és
nagyserű demonstrációt rendez-
tek a kereskedelmi és iparkama-
rák mellett, melynek eredménye
képen a kongresszus vezetősége
jónak látta azt a javaslatot ten-
ni, hogy ezt a kérdést annak kö-
vetkeztében, hogy az iparosság
véleménye ebben a kérdésben
nem egyöntetű, — a kongresszus
napirendjéről leveszi.

A kongresszuson a kamarák vala-
mennyien képviseltették magukat. A
debreceni kamara nevében Sesztina
Jenő elnök, Zelinger Ede alelnök, Bé-
kés Lajos alelnök, dr. Radó Rezső fő
titkár és a titkári kar jelentek meg.
Az ipartestületet Varjassy Imre el-

Tüzelőanyagok

elsőrendű tűzifa és elsőrendű
porosz-szén

hat havi folyószámla bitelre
beszerezhető a

Magyar Köztisztviselők fogyasztási,
termelő és értékesítő szö-
velkezete áruáiban

Vár uca 1., Hunyadi uca 26., Cegléd
u. 11. és a fatelep: Ispóty u. 19.

nők vezetésével a szakosztályi elnö-
kökkel képviseltette magát. Külön ki
kell emelnünk, hogy Varjassy Imrét
szándékosan ki hagyták a kongress-
zus elnökei közül, amire hatalmas
tüntetést rendeztek mellette, melynek

Nan-Hun-Fa-t az egész ország területéről kiutasította a debreceni rendőrség.

A berlini kínai követség küld az őrizetbe vett kínai árus részére ut-
levelet.

A legutóbbi debreceni nagyvásár-
ban a rendőrség hat Budapestről jött
kínai árust vett őrizetbe, mert írá-
saik nem voltak rendben és árusítási
engedélyt nem váltottak. Az őrizet-
be vett kínai árusok közül öten azon-
ban már másnap igazolták magukat
és ezeket szabadlábra helyezve a
rendőrség kényszermentelvével vissz
szakult Budapestre, mert az ottani
kínai kolóniáról jöttek.

Egy kínai árust azonban, aki Nan
Hun Fa-nak mondta magát, tovább-
ra is őrizetben tartott a rendőrség,
mert kiderült róla, hogy nyolc hónap-
pal ezelőtt jött Ausztriából Magyar-
országra utlevél nélkül s azóta kü-
lönböző városokban tartózkodott. —
Ezen kívül pedig egyik németül fo-
lyó kihallgatása alkalmával elszölte
magát oroszul, amiből a rendőrség
azt a következtetést vonta le, hogy

eredményeképen a kongresszus azon-
nal egyhangulag megválasztotta a
kongresszus társelnökének.

A vitából különösen résztvettek
Zelinger Ede, Kovács József, Var-
jassy Imre, Balogh József, Galamb
Ferenc, Vági István és Frisch Adolf.
A kongresszus ualsó pontjainak tár-
gyalásánál pedig már csak a debre-
ceni kamarakerület ipartestületei tar-
tottak ki és ha kedvük tartotta vol-
na, a legközelebbi kongresszus szék-
helyül Debrecenre jelölhetnék vo-
na ki. A kongresszus az aktuális ipari
kérdéseket tárgyalta és az elf ga-
dott határozati javaslatokat az illeté-
kes minisztériumoknak terjeszti elő.

Nan Hun Fa Oroszországból mehe-
tett Ausztriába s azután jött Ma-
gyarországba s így minél nem kívána-
tos elemet, a napokban kiutasította
egész Magyarország területéről.

Mivel Magyarországon a kínaiak
védelmével a dán követség van meg-
hívva, a rendőrség a kiutasító hatá-
rozatról értesítette a budapesti dán
követséget. Közben ez is kitérdő t,
hogy Nan Hun Fát túlföldönként
Wan Hun Fa-nak hívják s ez is gy-
ant keltett a rendőrségben az egyéb-
ként meglehetősen jámbor arcu, man-
dulaszemű kínai áruossal szemben.

A budapesti dán követség már
érkezésebe lépett a berlini kínai
követséggel és utlevelet kért a ki-
utasított kínai árus részére. Amint
az utlevél megérkezik, a debreceni
rendőrség azonnal utnak indítja a je-
lenleg is őrizetben levő Nan Hun Fa-t

Virágosóval fogadták a rigai táborozásról visszaérkező debreceni cserkészeket.

Az átomásnál átadták a diadalmas debreceni cserkészcsoportnak a Mansz
babékoszoruját.

A debreceni cserkészek — mint
ismeretes — a rigai nagy cserkész-
versenyen fényes sikert értek el. A
győztes debreceni cserkésziük a
nemzetközi cserkésztáborozásról, a
melyen 14 nemzet cserkészei vettek
részt, hétfőn délután 6 órakor érke-
tek hazai Debrecenbe.

Az állomáson a cserkészcsoport fo-
gadására igen nagy számu és lelkes
közönség jelent meg. Mikor a vonat
befutott az állomásra, a több ezer
főnyi lelkes tömeg éljenzésbe tört ki,
miközben dr. Debreczeny Ferenc tá-

nár, cserkészcsoportparancsnok intézkedett,
hogy a fiúk leszálljanak a vonatról.
Közben hullott a virágosó, a csók, az
éljen s a kipirult arcokon ott ragyo-
gott a boldogság.

A cserkészek a sinek között fél-
körbe álltak. Csürös Ferenc közmű-
velődési tanácsnok Debrecen város
tanácsa nevében üdvözölte őket.

Ezután dr. Rác Lajos, a IX. ke-
rület cserkészelőnöke lépett elő és lel-
kes beszédben köszöntötte a cserké-
szeket.

Jakucs István kollégiumi tanár a

ref. főgimnázium nevében mondott
üdvözlő beszédet.

Az üdvözlésekre Debreczeny Fe-
renc, a cserkészek lelkes parancs-
noka válaszolt. Hálás szavakkal em-
lékezett meg Debrecen városáról,
mely lehetővé tette, hogy külföldre
utazhassanak, hogy ott dicsőséget
szerezzenek a magyar névnek és
Debrecennek.

Majd a cserkészek a tömegben
lassan az I. oszt. terem felé vonul-
tak, ahol a Mansz élén Ollinger Bé-
láng mondott lelkeshangú üdvözlő
beszédet.

Ollinger Béláné a fogadtatással
kapcsolatban átadta a diadalmas
cserkészcsoportnak a debreceni ma-
gyar asszonyok babékoszoruját.

A folyosókon és kint a perron előtt
már sorfalat készült állani a közön-
ség, amikor egyszer csak az I. esz-
tályu váróteremben a világot járt
cserkészek ajkán fezzendűt a magyar
imádság:

Isten áldd meg a magyart!

Az ünnepélyes fogadtatás után a
cserkészek, élükön Debreczeny pa-
rancsnokkal, csaknem görnyedve a
fömrdek virág sulya alatt lassu lép-
tekkal megindultak a kiárat felé.

PRESBYTERI GYÜLÉS A DEBRECENI REFORMÁTUS EGYHÁZNÁL.

A debreceni református egyház ma-
délután három órakor egy egyház
tanácstermében presbyteri gyűlést
tart a következő tárgysorozattal:

1. Jelentés adományokról.
2. Jelen és Mohár Ferenc lelkész
által az ispotályi szegényházap reün-
dálás végett megindított gyűjtőről.
A gazdasági bizottság javaslata az
egyház pénzügyi hozzájárulása iránt.
3. Jelentés néhai Nagy Sándor
(József kir. herceg uca) presbyter
lelkiatáról. Helyébe a köve kezű pót-
presbyter behívása.

4. Szavazás 11 egyházkerületi
tanácsbírói, egy zsinati rendes és egy
pótképviselői állásra.

5. Márk Endre és társai presbyte-
nek indítványa a lelkészválasztási
törvényjavaslat zsinati tárgyalásával
kapcsolatban a presbyterium elvi
állásfoglalása tárgyában.

6. Az iskolaszék jelentése az üre-
sedésben lévő tanítónői állás meg-
hirdetett pályázat eredményéről. A
választás megejtése.

7. Debrecen város közgyűlésének
megkeresése a nagybérház és az
egyházi hivatali telek közötti terü-
letnek uccanyitása céljára leendő át-
engedése és az ezzel kapcsolatos kér-
dések rendezése tárgyában.

8. Szele György lelkész bejelenté-
sége, hogy segédlelkészül Módis Lászlót
vette maga mellé.

9. Az egyházmegyei közgyűlés ér-
tesítése Haty Kálmán felebbezésének
elutasításáról. Jelentés Haty Kálmán
újabb felebbezésének felviesztésé-
ről.

10. Javaslata az egyház részére
építési szabályrendelet alkotása tár-
gyában. A tervezet beteriesztése.

11. Balogh István és társainak
felebbezése a presbyterium 976-1928
P. számu végzése ellen.

12. Az egyházkerületi közgyűlés
értésítése Soós Bélának a helybeli
főgimnázium tanárul megválasztása
tárgyában.

13. Jegyzőkönyvhiteltesítők kijelö-
lése.

Akkor jön ki jól fizetésével,

ha

PÁLFY-nál

szerzi be:

fűszer-, gyümölcs-, csemege- és italszükségleteit.
Kossuth uca 7. szám.

TELEFON: 16—94.

A debreceni rendőrségi palota II-ik emeletéről leugrott és szörnyet halt egy őrizetbevetett hentesfiatal.

Míg az ujjlenyomat felvételéhez szükséges irást kiállították róla, a detektivszoba nyitott ablakán jevetett magát az uccára. — Szégyente és megbánta, hogy lopott és azért követte el az öngyilkosságát.

Megdöbbenő halálugrás történt hétfőn délelőtt fél 11 óra tájban a rendőrségi palota II-ik emeletéről.

Ifj. Bernáth Gyula 16 éves hentesfiatal, aki vasárnapra virradó éjszaka fogott el a debreceni rendőrség, kihallgatása után, mikor ujjlenyomatot akartak róla fölvenni, a II-ik emeleti detektivszobából a nyitott ablakon keresztül, a rendőrségi palota melletti Ujházy uccá kövezetére vetette magát.

Ifj. Bernáth Gyula már öt év óta Tökés Béla debreceni hentesmesterénél szolgált, akinek a Teleki uccán és az Attila-tér sarkán van az üzlete. Gazdája az utóbbi időnkig szerette, de néhány hét óta rossz társaságba keveredett s attól kezdve alig lehetett vele bírni.

A tisztességes polgárcsaládból származó fiatal hentesfiatal, akinek az apja fogházor, barátai sok könyörületesre csábították. Sokat volt leányok között s fiatal kora ellenére már menyas zonya is volt. Állandóan költsékezett.

Igy történt aztán, hogy ifj. Bernáth Gyula barátaival K. Tóth Sándorra együtt Tökés Bélát apródonként több mint két mázsa szalonnát lopott el.

Ezt az ún. kilonként eladogatták s az érte kapott pénzből aztán mulatságokat rendeztek és ajándékokat vettek azoknak a leányoknak, akiknek udvaroltak.

Vitéz dr. Tóth Gyula rendőrkapitány Tökés Béla feljelentése után Lakatos István detektiv csoportvezetőnek osztotta ki a bűnügyet nyomozás végett. A detektivek aztán hamarosan kiderítették, hogy a lopásokat ifj. Bernáth Gyula és K. Tóth Sándor követték el és szombaton este le is tartóztatták őket.

A nyomozás során hétfőn délelőtt került sor ifj. Bernáth Gyula kihallgatására.

A megtévedt fiatal hentesfiatal töredelmesen beismerte Kovács Gusztáv detektiv előtt az üzleti lopásokat.

és erős megbánást mutatott. Kihallgatása után feltűnően idegesen viselkedett.

Mikor Kovács Gusztáv befejezte ifj. Bernáth Gyula kihallgatását, a megtévedt hentesfiatal beismerte Lakatos István detektiv csoportvezető szobájában, hogy ujjlenyomatot vegyenek fel róla és az ujjlenyomathoz szükséges statisztikai ívet kitöltse. Itt azonban

kijátszva az őrizetére rendelt polgári rendőr figyelmét, hirtelen ugrással a detektiv szoba nyitott ablakán keresztül két emelet magasságból az Ujházy uccára

Selyem nyakkendőök
2.40 pengőtől Feketénél.

ugrott. Ifj. Bernáth Gyula fejével lefelé zuhant az aszfaltra és teljesen összezsugorodott, úgy, hogy azonnal szörnyet halt.

A kihívott mentők és dr. Balkányi Ernő tisztiorvos már csak a beállított konstatálhatták.

A megdöbbenő öngyilkosságról azonnal jelentést tettek vitéz dr. Tóth Gyula rendőrkapitánynak, aki azonnal intézkedett, hogy megindul-

Több mint harmincezren vettek részt a Nagyboldogasszony napján Máriapócsra tartó búcsun.

Debrecenből is több százan zárandokoltak a kegyképhez. — A cseh és a románok nem engedték át a búcsusokat. — Szeptemberben a debreceni zárandoklatot Lindenberger prépost vezeti.

A minden évben szokásos máriapócsi búcsuk az idén is megkezdődtek már. Az elmúlt hétfőn Debrecenből több száz főből álló görög katólikus zárandoklat indult Máriapócsra az ottani szent-bazilrendi templomban levő Mária kegyképhez. A debreceni görög katólikus processziót Papp Gyula szentszéki tanácsos, görög katólikus paróchialis vezeti.

Máriapócsra a nagyboldogasszonyi búcsu az elmúlt hétfőn kezdődött. Az ország minden részéből, de különösen a tiszántúli községekből rengetegen zárandokoltak a csodatevő Mária képhez. Hétfőn már kora reggeltől egymásután vonultak be az eléggé elhanyagolt állapotban levő kis községbe, a különböző községekből gyakorlatilag a jövő processziók, máriazászlókkal, szentképekkel és mécesekkel.

De rengetegen jöttek vonaton is. Egymásután futottak be a búcsusokkal megtelt vonatok a máriapócsi állomásra és valóságos ontották magukból a búcsusok ezreit. Az államvasutak ez alkalomra sűrűbb vonatközlekedést tartottak fenn ezer a vonalon, de így is alig bírják lebonyolítani az óriási forgalmat. Amnyi volt az utas, hogy igen sokon még teher szállító vagonokban is utaztak. Hétfőn kezdve mindennap állandóan tele volt a vasuti állomástól a templomtérré és a bazilrendi zárandokhoz vezető ut a vonaton érkező búcsusok tömegével.

Eddig Nagyboldogasszony napján román és cseh megszállott terület-

ről is rengetegen szoktak Máriapócsra zárandokolni. Az idén azonban a megszállott területi községek processziói elmaradtak, mert sem a cseh, sem a román hatóságok nem engedték át területeikről Máriapócsra a búcsusokat.

Az idei máriapócsi búcsu az előző évekéhez képest jelentősen nagyobb volt. Szerdára, Nagyboldogasszony napjára körülbelül 30—35 ezer búcsus jött Máriapócsra. A kis falu szállással és emivalóval alig tudta ellátni a rengeteg embert.

A búcsusok óriási számára való tekintettel a templom mögött, a szabadban is állítottak fel oltárt. A kegytemplomban és a szabadég alatti oltárnál egyik szentmise a másikat érte. Délelőttönként pedig a templom előtti téren szabadégalatt szentbeszédet tartottak a máriapócsi bazilrendi zárda papjai.

Keddről szerdára virradó éjszaka volt a kegytemplomban az „értető”. Reggel 4 óráig nyitva volt a templom és egyenként bocsátották be a kegytemplom főoltáránál levő csodatevő Mária képhez a búcsusokat. Ki imakönyvét, ki szentolvasót, ki szentképt, vagy beteg lábát, kezét értette a kegyképhez. Hajnali 4 órakor aztán a templomot és a templomkeretet bezárták.

A Nagyboldogasszony ünnepe alkalmával tartott máriapócsi búcsun legnagyobb részben görög katólikusok vettek részt.

A római katólikusok szeptember 8-án, Kisasszony napján tartják meg búcsújukat. A debreceni katólikusok

kei a máriapócsi búcsura valószínűleg dr. Lindenberger János prépost-plébános, püspöki helynök fogja vezetni.

NÉGY SZÁZ ÉVES A DEBRECENI ISPOTÁLY.

Az ősi debreceni református egyház jövő év tavaszán, az Ispotály 400 éves jubileumát fogja ünnepelni. Debrecen város és a debreceni református egyház méltán büszke lehet az Ispotályra, mert hasonló multu szeretetintézménnyel még a külföldi protestáns országokban sem találkozunk.

A Kocz László, debreceni polgár által, 1529-ben, a Dégenfeld-téren alakított Ispotály azonban az elmúlt évszázadok alatt olyan válságos napokat élt át, hogy közel félmillió aranykoronát kitevő alapítványi vagyona elpusztult. Régebben 150—200 debreceni szegényt tudt el-tartani, ma csak 30—40-et.

A nagy évforduló alkalmából Molnár Ferenc ispotályi felkészít az életről a debreceni református egyház vezetői elhárították, hogy az Ispotály elveszett alapítványait, főleg nagyobb mértékben, refundálják. Pár héttel ezelőtt városszerte gyűjtés indult, amely igen fényes eredménnyel járt.

Az egyház gazdasági bizottsága egyébként egy héttel ezelőtt tartott ülésében 20 ezer pengőt szavazott meg az Ispotály részére. A gazdasági bizottságnak ez a határozata még a mai presbyteri gyűlés elé kerül, amely minden bizonnyal jóvá fogja hagyni a 20 ezer pengős domány megszavazását.

KEDDEN DÉLELŐTT MEGTARTOTTÁK A VÁROSI HITELESÍTŐ KÖZGYŰLÉST.

A városházán tegnap délelőtt 10 órai kezdettel tartották meg dr. Vásáry István helyettes polgármester elnöklésével a fült szombati közgyűlés hitelesítő közgyűlését, amelyen a független polgári párt részéről Hegy-megi Kiss Pál és dr. Erdőss József jelentek meg.

A fél óráig tartó hitelesítő közgyűlésen több felszólalás hangzott el. A független polgári párt azt kívánja, hogy a jegyzőkönyvbe minden javaslatot, indítványt és határozatot vegyenek be.

Dr. Vásáry István válasza után a hitelesítő közgyűlés megejtette a mult szombati közgyűlés jegyzőkönyveinek hitelesítését.



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben
kedvező
fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
PIAC UCCA 79.

4-5 szobás lakások
legideálisabb
központi melegvíz fűtés
berendezését
kedvező feltételek mellett készíti
Gyenes Antal központi fűtés-, vízvezeték-, csatornázás és fűdőberendezési vállalata, **DEBRECEN**, Arany János uccá 27. Telefon 9-37.

NAPIHIREK

Időjárás: Meleg idő, főleg a nyugati részeken zivatarokkal és később hűsülődés valószínű.

Dr. Vass Károly tanácsnok hivatalában. Dr. Vass Károly tanácsnok, az elsőfokú iparhatóság vezetője visszaérkezett szabadságáról és kedden reggel már át is vette hivatala vezetését.

Az új városi tisztii főorvos eskütétele. Dr. Láng Sándor az új városi tisztii főorvos kedden délelőtt megjelent a polgármesteri hivatalban, ahol dr. Vásáry István polgármesterhelyettes főjegyző kezébe letette a hivatali esküt.

Ma délután lesz a ref. tanítónóválasztás. A ref. presbitérium szerdán délután kezdődő ülésén ejti meg a tanítónóválasztást. A tagok az iskolaszék jelöléséhez igazodnak, hol a két első helyre Kardoss Irént és Törő Katalint jelölték, mint olyanokat, kik már 9 év óta működnek egyházunk iskoláinál s ez idő alatt, mint kiváló gyakorlati tanítók tették ismertté magukat. A pályázók között ők a legérdemesebbek. Az eddigi eredmény pedig biztosítékot nyújt a jövőre nézve is. A választási harc kettőjük körül forog. Hisszük, hogy egyházunk nyerni fog bármelyikük megválasztásával.

A m. kir. középiskolai tanárképzőintézet felhívása. A tanárképzőintézet elnöksége felhívja a szakvizsgálatot tett tanárjelölteket, hogy gyakornok tanároknak való beosztásukat szaktárgyaiknak megjelölésével augusztus 31-ig kérelmezze.

Jakobovits Alajos szabadrábra helyezették. A csónakázóúti gyilkosság ügyében Földessy Ilona beismerő vallomása tételével meglepő fordulat állott be s tisztázta Jakobovits Alajos szerepét. A beismerő vallomás alapján Jakobovits Alajos védője útján folyamodott a vizsgálóbíró előzetes letartóztatását elrendelő végzése ellen. A vádtanács vasárnap foglalkozott a felfolyamodással és úgy döntött, hogy a felfolyamodásnak helyt adva Jakobovits Alajos azonnali szabadrábrahelyezését rendelte el. Földessy Ilona ellen gyilkosság miatt folyik az eljárás.

A város és a külön hetivásárok. A kereskedelmi és iparkamara elnöksége nemrégiben átiratot intézett Debrecen város tanácsához, amelyben előterjesztést tett az iránt, hogy a nagyobb keresztyén ünnepek előtt egy héttel az összes helyi piacokon engedélyezze a heti vásárokat. Az átirattal a keddi ülésen foglalkozott a tanács, amely kénytelen volt a kérést elutasítani, mert akkor meg kellene változtatni az egész vásártartási szabályrendeletet. A tanács azonban értesítette a kamarát, hogy a közredek-re való tekintettel az esetenként benyújtott kérvények teljesítése elől nem zárkozik el.

Singer Varrógépek kizárólag nálunk kaphatók. Singer varrógép részvételársaság Debrecen. Piac ucca 79

BIRINYI
fest. tisztít. mos. CSAPÓ UCCA 15. SZ.

Bihari Gábor
merlegkészítő
Mellász-tér 9. sz.
(Kossuth uccai templomnál.)

A Wesselényi-téren tetten értek egy betörőt, aki már tíz hentes üzletet fosztott ki.

A lopott hentesárak eladásából urasan élt és mulatott. A debreceni rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte

Megrögzött gonosztevő került a napokban a debreceni rendőrség kezébe. Katona Lajos évekkel ezelőtt Szegeden jömenetelű vendéglőnek volt a tulajdonosa, ma pedig sorozatos betörésekkel terheltlen várja a rendőrség őrizetében további sorsát.

Szombatról vasárnapra virradó éjszaka ifj. Varjassy Imre Eötvös ucca 6 szám alatti kovácsmester, aki egyik barátját kísérte ki az állomásra, a Wesselényi-térrre érkezve észrevette, hogy a 2. számú házban Bihari János hentesmester üzletének redőnye félig fel volt tolvaj.

Mivel kétségtelenné vált, hogy betörés történt, Varjassy szölt a közeli rendőrszolgálatnak, akiknek sikerült elfogni az üzletben foglalatokodó Katonát és előállította a rendőri ügyeleten. Kihallgatásánál aztán kiderült, hogy sorozatosan elkövetett betörések tettese került véletlenül rendőrkézre.

Katona Lajos töredelmes vallomásaiban elmondta, hogy a múlt év

őszén elment Kabára Vaik László rokonához, aki vásári árus. Vaik alkalmazta őt, de összekülönbözött vele és elment Karcagra. Itt éjszaka behatolt egy előtte ismeretlen tulajdonos üzletébe s onnan mintegy 60 kg. sertés árut lopott el. Majd Szolnokra ment, ahol a lopott áruk értékesítő-éből szerzett pénzt elmulatta. Szolnokról visszatért Kabára, majd átrándult Kisújszállásra, ahol a templom mellett levő hentesüzletet törte fel és onnan szalonját, zsirt és kolbászt lopott. Az árut behozta Debrecenbe és itt a Degenfeld-téri vassátrakba adta el. Az így szerzett pénzekből aztán Paacsirta ucca 43. szám alatt lakást bérelt.

A vig napok azonban rövid ideig tartottak, mert Katona Lajos a szombat éjszakai betörésnél rajtavesztett. A megrögzött betörőt, aki körülbelül 10 hentes üzletet fosztott már ki a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte és ma adja át az ügyészségnek.

A Nagyerdőn fölakasztotta magát egy nagymacsi földműves.

Idejében észrevették az öngyilkosságot s így még élve sikerült levágni a kötélről.

A Nagyerdőn vasárnap délelőtt borzalmas öngyilkosság történt. A pallagi ut jobb oldalán, nem messze a vízoronytól egy fára felakasztva találták Nagy Pál 55 éves nagymacsi gazdálkodót. Az öngyilkosság délelőtt 11 óra tájban történt. Uána hamarosan rákickedt Nagy Pálra Szilvási Árpád debreceni gimnázista, aki az erdőnek éppen azon a részén haladt a kimédiás bódék felé. Mivel egyedül nem tudott segíteni a szerencsétlen emberen, Márki Gyula rendőrt és Szilágyi Lajos egyetemi szolgát hívta segítségül, akik azonnal levágták Nagy Pált a kötélről. Közben megérkeztek a mentők is, akik aztán a helygyógyászati klinikára szállították.

Dr. Reitz Antal ügyeletes klinikai orvos vette át a mentőkől az esz-

metlen állapotban, pulzus és légzés nélkül beszállított életuntat s azonnal hozzáfogott az élesztéshez. Végül sikerült is dr. Reitz Antalnak emyára magához téríteni, hogy ismét megindult a vérkeringés és a légzés. Majd fokozatosan jobban lett úgy hogy hétfőn reggelre már teljesen öntudatra tért.

Az öngyilkosság ügyében a rendőrség megindította a nyomozást. Nagy Pál zsebében egy nevére kiállított legelőbérleti igazolványt találtak s ebből állapították meg a kilétét. — Ezenkívül még 2 darab 5 pengőre s egy vasuti jegyre akadtak a zsebében.

Nagy Pál állapota tegnap már teljesen kedvezőre fordult, úgy hogy a deaktívek ki is tudták hallgatni.

Debreceni motorosok a Lillafüredi versenyen. A TTC motoroképkáros szakosztálya vasárnap rendezte meg 8. turaversenyét Lillafüreden. A versenyre az ország minden részéből körülbelül 180-an neveztek be. Debrecenből: Bozóky Mihály, Palotay Lajos, Stark József, Horváth István, Szekeres Görgy, dr. Bodnár József, vitéz dr. Kiss József, Kerekes Sándor, Szladek Zoltán és dr. Dobler Béla vettek részt. A debreceniek korán reggel indultak és fél 12 órakor érkeztek a Lillafüredi célhoz. Utközben az összes versenyzők közül 50-en maradtak le s így csak 130-an kaptak sorleget. Itt említjük meg, hogy Nyíregyházán szeptember 2-án tartják meg az országos motoros vándorgyűlést. — Szeptember 9-én pedig megrendezik a hajdusoboszlói csillagversenyt.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan elávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégely ára — — 1 pengő
Hozzávaló Fáy szappan szintén 1 P.
Kapható:

Arany Egyszarvu gyógyszerárban, Debrecen, (Szinház mellett).

Grósz Nagy Ferenc

HARANGSZENTELÉS BERETTYÓ UJFALUBAN.

Berettyóújfaluban Szent István király napján kegyeletes ünnepség keretében szentelték fel a róm. kath. templom három új harangját. A felszentelést dr. Lindenberger János apostoli kormányzó helynök végezte, akit a község határában lovasbandérium fogadott és kísérte be a községbe, ahol dr. Erőss Imre főszolgabíró díszmagyarba öltözve, melleg szavakkal üdvözölte az apostoli helynököt.

Ezután dr. Lindenberger János püepi mise keretében szentelte fel a harangokat. Pák Emil mezőpeterdi plébános lépett ezután a szószékre, honnan szép beszédben méltatta a nap jelentőségét. Beszédében kiemelte, hogy a berettyóújfalui vállas-élet fokozottabb fellendülése — melynek eredménye a három új harang is — Gyenes György helybeli plébános áldozatos munkásságának köszönhető.

EGYESÜLETBE TÖMÖRÜLNEK A DEBRECENI KUTYATULAJDOSOK.

Vasárnap délután 3 óra után több lelkes kutyatartó gyűlést hívott egybe az Angol Királynő különtermében, hogy egyesületbe tömörüljenek.

Klein Samu részletesen indokolta az alakítandó egyesület szükségességét. A jelenlévők végül is úgy határoztak, hogy az alapszabályok kidolgozására négytagú bizottságot küldenek ki, melynek tagjai: Osváth Jenő, Balassa Sándor, dr. Julow Lajos és Klein Samu. A bizottság munkájának bevégzése után újabb gyűlést fog összehívni, amikor is megválasztják a tisztkart.

KERESKEDŐK ÉS UTAZÓK KÖZGYFLÉSE.

Vasárnap délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott a Debreceni Kereskedők és Utazók Egyesülete Króh Vilmos elnöke alatt. A közgyűlésnek egyedüli tárgya volt a belügyminiszter ismeretes kártyarendelése, amelynek értelmében az alapszabályokat módosítani kell.

A gyűlés megnyitása után dr. Acél Jenő, egyesületi ügyész ismertette a rendeletet és rámutatott arra, hogy az egyesület alapszabályait át kell változtatni. Króh Vilmos elnök bejelentette, hogy az egyesület már csak elcséjég marad a mostani helyiségében s ezután átköltözik a Simonffy ucca 5. számú házba. A közgyűlést ezzel be is zárta.

Borzalmas leletre bukkantak a Kandia uccán. Hétfőn este a Kandia ucca 5. számú ház előtt a járdára dobva egy három hónapos magzatot találtak. A rendőrség megindította a nyomozást. A gyermekmagzatot minden valószínűség szerint erőszakkal távolították el.

Tűkörgyártás, üvegcsiszolás, régi tükörök ujjaöntése SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata, Nagyvárad ucca 14-15 (volt Sziv ucca). Telefon

HALARO selyem kalap
15 pengő
FELTÉTÉNÉL

GYERMEKÉT A VONATON HAGYTA.

he'ekkel ezelőtt történt, hogy a Debrecen—budapesti vonatra Püspökladányban felszállt egy 28 év körüli asszony kisgyermekével. Az asszony azonban Hajduszoboszló körül eltűnt a vonatból, de gyermekét ott hagyta az egyik III-ik osztályú ülésében.

A nyomozás annak idején megindult a lelketlen anya kézrekerítésére. Most azonban megállapítást nyert, hogy az em'kezetes napon oláh megszállott területéről 14 anya jött át Csonkagyarországra, ezek között többeknek volt kis gyermeke. A püspökladányi csendőrség megállapítása szerint kétségtelen, hogy a lelketlen anya ezek közül került ki.

Finnországba utazás. A finnek tavalyi látogatását viszanézve: szeptember 3—22-ig terjedő időben egy nagy magyar társaság megy Finnországba. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdaközönség figyelmét, hogy ez utra jelentkezn, legkésőbb szeptember 1-ig lehet. Részvételi díj 714 pengő. Tájékoztató nyelhető a kirándulást rendező Magyar Menetjegyirodától. (Budapest, Vigadó-tér.) Ismertetés megtekinthető a kamara hivatalában is.

Uj műsor a Bonbonierben. A Város ház étteremben szereplő Bonboniere kabaré ma, szerdán este teljesen új műsört mutat be. Négy fahangató kacagást kiváltó nagyszerű bohózat fog színpadunkra Buday Ilonka, Pórfy Mihály, Buday Sándor és Kállay Zoltán fellépésével és pedig „A házkutatás” Paizs Elemér vígjátéka, Pessimista — Optimista Békeffy László tréfája, „A pletyka” Kóváry Gyula bohózata és „A házibárát” Orbók Attila bohózata — Pórfy Mihály és Kállay Zoltán új kuplékkel. — A parkettműsor is ragyogó lesz. — Laci és Nuszi új duettekkel. Damásdy Antónia, Kelti Elly, Havas Lilla, Kimpján Mariette új táncokkal. Előadás után pakettánc. Belépődíj 80 fillér és a vígjalmi adó.

Meghalt a debreceni gyermekklínikán. Bende Magdolna 10 éves kisleány, akit már napok óta a debreceni gyermekklínikán ápoltak, vasárnap gyanus körülmények között meghalt. A gyermekklínika a halálesetet nyomban jelentette az ügyvédeknek. A vizsgálóbíró az ügyészség irányására elrendelte Bende Magdolna holttestének felboncolását.

Nyilvános versenytárgyalási hirdetés.

A vezetésem alatt álló tokaji m. kir. Hadiárvaintézet részére szállítandó hazai származású jó minőségű tűzifa és kályha fűtőszén szükségletéről. 800 mázsa I. o. nyuozott v. tölgy hasáb tűzifa, 200 mázsa dorong tűzifa, 300 mázsa dorombos hazai kályhafűtőszén 4 nagy vagy 5000 callória között.

A tüzelőanyag Tokaj vasuti állomásánál hiány nélkül adandó át a vételárban a szállítási költségeknek benne kell foglaltatniuk.

A zárt ajánlatok 1928 évi szeptember hó 1-én, d. u. 4 óráig beadandók: **M. Kir. Hadiárvaintézet, Tokaj** címre.

Az ajánlatok 1928 szeptember 3-án, d. e. 10 órakor bontatnak fel a fenti intézet irodájában.

Kreplin Árpád, igazgató.

Halálosvégű szerencsétlenség a hajduszoboszlói országúton.

Egy ismeretlen autó elgázolt egy motorkerékpáron Debrecenbe igyekvő nyíregyházi bádogos mestert. — Az autó a borzalmas szerencsétlenség után tovább robogott.

Vasárnap a hajduszoboszlói országúton halálos motorkerékpár szerencsétlenség történt.

Sesztay László nyíregyházi bádogos mester, Mester ucca 15. szám alatti lakost, aki motorkerékpárjával Debrecen felé tartott, Hajduszoboszlótól mintegy 10 kilométerre az országúton egy hátulról jövő autó elütötte.

Sesztay a baleset következtében motorjával együtt az út mellett elhúzó köves árokba zuhant és, oly szerencsétlenül esett, hogy fejét teljesen összezúzta.

Az autót a vezető azonnal megállította és a benne ülők kiszállították: a szerencsétlenül járt ember segítségére siettek.

Kimosták súlyos fejsebeit és beköztették, azonban még sem lehetett már rajta segíteni, mert sérülései olyan súlyosak voltak, hogy még az autó utasainak kezei között teljesen elveszte az eszméletét.

A szerencsétlenség okozói látva, hogy Sesztay Lászlón nem tudnak segíteni, kikerülendők a büntetést, a szerencsétlenül járt bádogos mestert bepórájt fejjel ott hagyták az árokban és autójukon tovább robogtak. Vasárnap délután 2 órakor aztán

Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, vértórdulásoknál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorra 1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. A belvárosi klinikákon szerzett tapasztalatok szerint a **Ferenc József** víz az ideális hashajtó minden jellemző tulajdonságát egyesíti magában. — Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Elütötte a kerékpár. Hétfőn este 8 óra tájban a Pesti ucca 55. számú ház előtt súlyos szerencsétlenség történt. Özv. Gyenge Andrásné 72 éves Honvédtomeó uccai lakos, Bogdác János elütötte kerékpárjával. Özv. Gyenge Andrásné a baleset következtében súlyos fejsérüléseket szenvedett. A szerencsétlenül járt öregasszonyt dr. Szily Tibor gyermekklínikai orvos rezesítette első segélyben. Majd a mentők kiszállították a sebészeti klinikára. Bogdác János ellen megindult az eljárás.

Anyakönyvi hírek. Az anyakönyvi hivatalnál legutóbb a következő bejelentések történtek: **Születések:** Molotay István földmunkás leány: Eulana, Szentmiklósi István földmunkás leány Erzsébet, Kiss András vincellér leány: Margit, Almádi Lajos rend. kezelő fiu: István, Csikós István egy. alkalmazott fiu: György, Gnanth Lajos szabósegéd leány: Magdolna, Debreceni Sándor földmunkás leány: Klára, Bittner Kálmán máv. irodakezelő leány: Mária, Borbély Sándor kertészsegéd fiu: Sándor, Nagy Ferenc gazdálkodó leány: Katalin, Nyíregyházi Mihály fuvaros fiu: István.

Barha Gábor és Kovács Gábor debreceni szabómesterek, akik motoron igyekeztek Hajduszoboszlóra az országúton ráakadtak az eszméletlenül állapotban fekvő Sesztay Lászlóra.

Azonnal intézkedtek, hogy az Arany Bika-szálló autójára, amely éppen Hajduszoboszló felé tartott az országúton, bevigye a súlyosan sérült nyíregyházi bádogos mestert Hajduszoboszlóra.

Több orvos is megvizsgálta Hajduszoboszlón a szerencsétlenül járt Sesztay Lászlót, akin azonban már nem lehetett segíteni.

Alig félórai kínos haláltusa után ugyanis meg is halt.

A halálosvégű motorkerékpár szerencsétlenségről jelentést tettek a debreceni rendőrségnek. A hajduszoboszlói csendőrség megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy milyen autó ütötte el Sesztay Lászlót motorkerékpárjával. A csendőrség ebben az irányban már nyom van.

A szerencsétlenség színhelyén fogantatosított hatóságai szemfe alkalmazásával az árokban megtalálták Sesztay László teljesen összezúzott motorkerékpárját is, amelyet Nyíregyházára szállítottak.

Tolvaj Sándor cipészsegéd leány: Margit, Csörján István kocsis leány: Margit, Tóth Ferenc állványozó leány: Juliánna és egy leánygyermek halvaszületett. — **Haláloszások:** Both Józsefné ref. 68 éves Berta ucca 7. sz., Schwarz Jakab izr. 57 éves Csokonai u. 1. Czitrom Lenke izr. 21 éves Csápó u. 39. Kovács Lajos ref. 2 hónapos Jánosi u. 31. Arany János ref. 78 éves Eötvös u. 76. Farkas Imre r. kath. 5 hónapos Téglavető 209, Varga Károly ref. 14 hónapos Hajnal u. 5. Csomós Károly ref. 3 éves Zádor u. 33. Cs. Nagy Ernő róm. kath. 14 napos Bajnok u. 7. Bernáth Gyula ref. 17 éves Bujdosó u. 3.

Ötszáz darab kerékpár eladása a rabonként is 5 pengő. heti részlet. gramfonok, varrógépek, rádió. — **Douglas, Excelsior, Jan. Zündapp Nerac motorkerékpárok** raktára és képviselője. Három kerékű therszállító motorkerékpárok legolcsóbb beszerzési forrás Csász János műszaki vállalata Debrecen. Király ucca 5.

Két villamos karambolja a dohánygyár előtt. Hétfőn délután nagy riadalmat keltett a Diószegi úton a dohánygyár előtt két villamos karambolja. A dohánygyári kiterőnél a hátul haladó villamos nekiszaladt az előtte haladó kocsinak. Az ütközők és az ablakok összetörték és az üvegszilánkok könnyebben megsébesítettek egy, a peronon álló férfit. A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat.

Tankönyvek az összes iskolák részére, prószerek kedvező részletfizetéssel is kaphatók. Áremelés nélkül Springer könyv- és fotó kzetében a főnöke mellett.



FLY-TOX

a legelső és világhírű kiegészítő szer, mely az Embervédelmi Kiállításán is kitüntetés nyert

megöl

legyet, szunyogot, melyt, pelókat, evábbogarat, hangyát, bolhát, tetét stb.

Emberre és állatra veszélytelen, de bármely házi állatokra és rovarokra.

Nem mérgező! Nem hagy foltot!

Ugyetlen a **FLY-TOX** védőgyere!

Illata kellemes. Hatása garantált. Háztartásokban, gazdaságokban, üzemekben nélkülözhetetlen.

10. negyed literes üveg, szálfajával 3.— P

Bádogatályokban

kb. 1/2 lit.	kb. 1 lit.	kb. 2 lit.	kb. 5 lit.
5.80 P	10.80 P	19.— P	44.— P

Készítményező (igen gazdaságos)... 4.— P

Ovakodjunk utánzatoktól!

Mindenütt kapható

Prospektust kívánatra küld a magyarországi vezérképviselet

Révész Ernő és Társa

Budapest, V. Nádor uca a 30

Telefon: Lipót 998—25

Humor a gondok között

Egy falusi gazda ujságolja a Komájának, hogy az anyósa felakasztotta magát a pitarajtó előtti almafára. A koma, akinek igen nyeltes anyósa van, hirtelen megragadja a gazda kezét és így szól:

— Ha Istent ismer kend, adjon egy ojtó galyat abból a fából.

A SVÉD REPÜLŐK A TENGEBE VESZTÉK.

Budapest, aug. 21. Londoni jelentés szerint a svéd repülő, akik Amerikából Grönlandon át akarták elérni Svédországot, valószinüleg a tengerbe veszték. Legutoljára Labrador felett látták őket.

Meghívó.

Magán vagy üzleti ügyekben utazások alkalmával Budapeston a legkellemebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben lévő

Grand Hotel Park Nagyszálló, Budapest, VIII., Baross-láz 10. sz. mert

20% engedményt kap, mint ezen lap előfizetője olcsó szoba árainkból

10% engedményt kap olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő konyha.)

5 pengőt megtakarít autótaxi költséget, mert gyalog járhat egy perc alatt a pályaudvarral **NÁLUNK OTTHON ÉRZI MAGÁT** Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan családijelleg.

Saját érdeke ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. **Előzetes szobamegrendelés ajánlatos.**

SZINHÁZ

MOZGÓ-SZINHÁZAK

Szerda—csütörtök.

VIGSZINHÁZ

Két attrakció!

AZ EZÜST PÓK

fantasztikus történet 8 felvonásban.
A főszerepekben Uve Jenns Krafft és Maria Paud.ér.

TIZENHARMAMIKÁN, — PÉNTEKEN ..

A földalatti őrangyal.

történet a föld gyomrából 8 évig felvonásban.
A főszerepekben Dorothy Mackall és Maurray.

Péntektől: Péntektől:

Két attrakció!

Kizárólag csak felnőtteknek!

A SÁRGA SÁTÁN

a főszerepben Richard Talmadge.
PARIS ÁLDOZATA
a főszerepben Verebes Ernő.

URANIA

Világattrakció!

Henry Maurice Vernon és Harold Owen világhírű szimű nyomán:
M R W U

történet Kína rejtélyes világából 10 felvonásban.
A főszerepekben: Lon Chaney és Renée Adorée.

Megelőzők:

A lasszó királya. Végladás, nincs maradás és Aff kirug a hámból, bohózatok.

Péntektől: Péntektől:

Luciano Albertini attrakció!

A LEGYŐZHETETLEN

(Rindó, a bilincstörő.)

RÁDIÓ

Szerdai műsor:

9.30: Hírek, közgazdaság.
11.45: Hírek, közgazdaság. Közben 12 órakor déli harangszó az Egyetem templomból. Utána Gramofon hangverseny.
13.00: Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.
15.00: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak.
15.30: A Magyar Rádió Ujság morse tanfolyama.
16.45: Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.
17.00: Bozzay Margit előadása: A modern házasság és a modern nevelés problémáiról.
17.45: Rigó Janesi és cigányzenekarának hangversenye.
19.00: Rádió amatőrposta.
20.00: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult szimfonikus zenekar hangversenye a Budapest Székesfővárosi Állat- és Növénykertből. Vezényel: Komor Vilmos karnagy. Opera-est. Előadásra kerül: Gounod: Faust c. operája.
21.25: Pontos időjelzés, hírek és Ugetőverseny eredmények.
23.00: Schrammel-zene.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

CSARNOK

A pályadíj.

A felesége dühös pillantással mérte végig Claudyt, amikor a „szentélybe”.
A szentély egy kis, borzasztó rendtelenségben lévő szalon. A papnő maga is rendetlen öltözetben volt. Az Az isteni ihlet éppen az öltözködés közepén fogta el; fésülő köpenyeg volt rajta, a haja össze-vissza borzolva, a nyaka csupaszon fehérlett, mizetelen lábain kis piros papucskok voltak. Ilyen toaletthben görnyedt az íróasztala felé, amikor férjura belépett.

A prózai gondolkodású ember nem tudott ellenállni és nem is gondolva önagsága isteni sugallatára, forrón csókolgatni kezdte az írónőt.

— Ugyan kérlek — pattant ez fel — mit akarsz?

És azzal felugrott, eltolva magát az urát. A szegény férj ebből a barátságos mozdulathból, a homlok összeráncolódásából és a vállvonogatásból megtudta, hogy valóban rossz időben jött. Félénken csak ennyit merészelt kérdezni

— Haragszol?

Claudy rá sem nézett, így felelt egész röviden:

— Igen!

A férj (naivul): Miért?

Claudy (haragosan): Hogy miért?... És még ő kérdezi, hogy miért?... Lehetetlen nyugodtan dolgozni ebben az átkozott házban... Nem tudok egy sort sem leírni!..

A férj: Hiszen egybet ssm csinál! Claudy: Oh, tudom jól... Nevetséges vagyok, kényeskedő vagyok... tudom!

A férj (aki fél a bekövetkező „jelenettől”): De kérlek, én ezt soha sem mondtam!

Claudy (indulatosan): De gondold. És ez ugyanannyi, mintha mondanád! Önagsága ir, önagságának poétikus hajlamai vannak! Önagsága művészi lélek... pfuj.

A férj: De kérlek hidd el...

Claudy (megvetően): Enni, inni, hortyogni és szeretni: te ezzel megelégszel, téged ez kielégít!

Oh, bárcsak önmagam kielégíthetném minden vágyamat!

A férj (gunyosan): Hogyan?

Claudy (büszkén): A cikkeimmel és a könyveimmel!

A férj (a zsebébe nyúl és kivessz két levelet): Addig isitt von egy levél, amelyben valamelyik ujság közli, hogy nem közölheti a regényedet...

Claudy (vállat vonva): Ez mégis szemtelenség! Ennek pedig örült sikere lett volna!

A férj (rendkívül gunyosan): és egy válasz az egyik folyóirat szerkesztőségétől, amely arra kér, szüntessed be a küldeményeidet...

Claudy (kétségbeesetten): Oh!..

A férj (kegyetlenül):... és azt is

ajánlják, ne legyél olyan termékeny, mert az irodalomban..

Claudy (a férjéhez közeledve): Te nevensz?! (Még egy lépés előre): Te örülsz? (Még egy lépés előre): Te boldog vagy?

A férj: Igen, bevallom, boldog vagyok!

Claudy: És féltékeny.

A férj (meglepetten): Féltékeny!

Claudy: Igen! Te dühös vagy, mert érzed szellemi felsőbbiséget... Férfiúi büszkeséged nem engedi, hogy olyan dolgokkal foglalkozzam, amelyekhez te semmit sem értesz!

A férj: Szerencsémre!

Claudy megvetően nézi végig és azután folytatja.

— Jobb szeretném, ha konyhaszagu lennék!

A férj: És ha jól ennék idehaza!

Claudy: És gyermekeket nevelnék!

A férj (gyöngéden): Hogy örülnék nekik!

Claudy: Brr... az ordításuk... sirásuk... De azért jó lenne, ha megnyerném az ötezer frankot!

A férj (csodálkozva): Milyen ötezer frankot? Mit akarsz ezzel mondani?

Claudy: Ah, most már hegyezed a füleidet. Egy ötezer, egy háromezer, egy kétezer frankos díj... és sok más... egy autó... egy yaht... egy spanyolországi utazás..

A férj: Milyen díjak?

Claudy: A Spirita szépirodalmi pályadíjai!

A férj: Az ördögbe is!

Claudy (a homlokára mutatva): És ezzel, ami ez alatt van.

A férj: Elutazunk Spanyolországba!

Három heti megfeszített munka a szentélyben; három hétig kozmás ebéd, takarítatlan szobák; három heti idegesség! No de legalább meglesz a siker!

A nagy nap reggelén Claudy behuzattat a Spirita legfrissebb számát és az ágyban izgatottan lapozta fel. Első díj... második díj... harmadik díj... a jegyzék erre hosszabb lesz... Claudy orra is, most lapozni kell... huszadik díj... harmadik... Oh, már az oldal alján van... ötvenedik... ötvenegyedik díj... Ez ő!... Ez az ő neve!

De mi történt, miért vágta Claudy dühösen földhöz a szegény Spiritát? A férj lehajolt és halkán olvasni kezdte:

Ötvenegyedik díj: egy kiló makaróni!

Nevetni kezdett és ennyit mondott csak fenhangon:

— Most már igazán nem mondom többé, hogy az irodalom nem táplálja művelőit.

Egy haszna volt a pályázatnak és a makaróninak. Claudy csakugyan olyan derék feleség lett, amilyennek az ura óhajtott.

SPORT

Boesckay—Budai 33 1:1 (0:1).

Szent István napján a Budai 33-asok csapatát látta vendégül a Boesckay. A játékosok felkészültsége elég fogyatékos volt. Különösen vonatkozik ez a Boesckayra, a mely a budaiak vezető gólját alig tudta kiegyenlíteni.

Boesckay fölényrel indult a játék és már a 8 percben Markos elfaultolása miatt 11es a 33-asok ellen, Teleki azonban kapufának lövi a büntetőrugást. Később egyenrngu lesz a játék, de nem sok szépséget mutat. A Budai 33-as szerzi meg a vezetést a 28. percben Schoszter révén. A II. fél időben sem változik a játék képe. — Mindkét csapatnak vannak gólhelyzetei, de a védelmek jól fungálnak a támadások nélkülözik a megszokott erőt. A mérkőzés végén a Boesckay erősít és Mertin révén sikerül is kiegyenlítenie a 30. percben Jó bíró volt Roth Miklós.

A Boesckay közvetlen védelme jó volt, a halvesor bizonytalanul mozgott és a csatársor lendület nélkül játékot mutatott. A 33-asok védelme kitűnő, csatársora is ötletesen mozgott, különösen Schmidt és Sztanicsik.

Kelet—Rusinszkó 5:3 (3:1)

A két válogatott vasárnapi első mérkőzésére nem nagy közönség volt kíváncsi, pedig a játék végig érdekes és változatos volt. A halvesorban Farszky játéka nem váltotta be a várakozást, ellenben a két szélső megfelelt, különösen Makády. A védelem oszlopa Pálinkás. Rusinszkó csapata jó kvalitású együttes, de taktilai tudásuk még erősen fogyatékos. Kelet gólját Ókrös. Bobák és Kántor (2—2) lötték. Machó jó bíró volt.

TÖZSDE

Külföldi valuták: Angol font 27.90—28.05, belga frank 79.70—80.00, cseh korona 16.96—17.04, dán korona 52.70—53.80, dinár 10.00—06, dollár 570.20—72.20.

Terménytőzsde zárlat: Buza gyengébb, egyebek tartottak, forgalom esendesebb.

Ferencvárosi sertésvásár. Felhajtás 2800, könnyű 158—170, közepes 172—184, nehéz 180—194.

Debreceni Fa- és Szénkereskedők.

Egyesületének irányarai:

Aprított fa I. oszt. P 4.20. Aprított fa II. oszt. P 3.60. Hasábfá I. oszt. P 3.60. Hasábfá II. oszt. P 3.— Hasábfá waggon I. oszt. P 3.20. Hasábfá II. oszt. P 2.80. Porosz kőszén P 8.— Hazai szén I. oszt. P 5.— Hazai szén II. oszt. P 3.60 mázsánként, házhoz szállítva, készpénzfizetés esetére.

Sóffő
vizgára szakértőn műhely gyakorlati csak **Kiss** gépműhelye és sóffő iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

Csapó-uca 67
Bálint József
asztalos
ajánlja saját készítésű... **butorait.**

Kiadó lakás.

3 szobás verendás

kerti uri lakás

nagy gyümölcsös kerttel

azonnal kiadó.

Széchenyi-kert,

Huszár uca 9. szám.

Padlólakk

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható

STERN

festéküzletében, PIAC UCCA 10.
(Bikával szemben.)

APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KÖZLÉSI DIJA HARMINC FILLÉR és EGY SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI UJSÁG-ban
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban és
a HAJDUFÖLD-ben.

Nastagabb betűvel szedett szavak duplán számítatnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

LEVÉLEZÉS

"Nem bánja meg"
feligére levél van a Független Ujság kiadó hivatalában. Kérem átvenni.

Felkérem
azon borotvált arcu fiatalembert, aki folyó 8-an, szerdán délután Nyiregyházáról Debrecenbe jövet gyorsvonat második osztályán folyosó ablakát szöke asszonynak lehozta. Címét „Debreceni Ujság” kiadójába „Belvárosi” címre közölje. 5814

Magános
intelligens szöke nő tisztességes ismeretséget keresi. Leveletet „Kellemes” feligére a kiadóba kérek. 1261

Vidéki
nyugdíjas — magános asszony 34 éves, 500 pengő készpénzzel férjhez menne nyugdíjkezes állásban levő tisztviselőhöz, csak gyermektelenhez. Levelet „Baldog” feligére a lap kiadóba kérek. 5609

Ajánlat.

Egy
szoba, konyha kiadó. Tégláskert, Létai ucca 94. szám. 5813

Kiadó
(üres) háromszobás — központon, műhely. — iroda, hatszobás (oszt.) — ható) összkonfortos. — Csapó u. 19. 5825

Különbeíratu
butorozott szoba uri embernek kiadó központon Gólya ucca 7. szám. 1244

Szoba.
konyha, speiz kiadó. Szposzói u. 10. 5824

Kiadó
üzletek és egy műhely helyiség Árpád-tér 26. H. d. h. 2. 5827

Természet-
tudományi könyvek olcsón még kaphatók. Megtekinthetők Batthyány ucca 10. Trafikban. 5817

Forgalmas
helyen több üzlethelyiség, borbélynak, trafiknak, italmérésnek és cipésznek kiadó. Sámson ut 9. 5820

Kiadó
két szobás lakás szeptember elsejére Sarok ucca 12. 1295

Zsidó
gimnáziummal szemben teljes ellátásra elvált 2-3 diákot zsidó család, Cím: Simonffy ucca 19. Könyvesbolt. 4279

Központban
egy vagy két butorozott szoba intelligens fiatal emberek részére kiadó. Cím: Simonffy ucca 19. Könyvesbolt. 5815

Üzlethelyiség
modern, nagy kirakatos. — Csapó ucca 41. Rákóczi uccával szemben kiadó. 4268

Gazdasszonynak
menne jó megjelenésű középkorú nő. A háztartásban tökéletes. — Bótvös ucca 31. 4283

Azonnal
elfoglalható két szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha és külön 1 szoba, konyha, speizos lakás Andrassy ut 12. sz. alatti villában. Értekezni tulajdonosnál. — Rákóczi ucca 35. szám. 4057

Éjeleti ör
állást keres hosszú bizonyítványokkal, csekély fizetésért. 4004 van u. 2. I. e. 4054

Különbeíratu
szép nagy uccai szoba butorozva kiadó. József kir. herceg ucca 8. sz. 4276

Hölgyek, urak!
Női hívagás —40. borotválás —20. hajvágás géppel —30. frizurára —40. Széchenyi ucca 57. sz. Funkenhauser. 4285

Butorozott
szoba két hölgy vagy két növendék részére kiadó. Tisztviselő telep III. ucca 15. 4284

Bármely
elemi iskolába járó tanulók privát tanítását lakásért és csekély tisztelet díjért elvállalná ref. nyugalmazott tanító. Csak másodmagával van. Cím a kiadóhivatalban. 5741

Kiadó
2 szoba, konyhás uccai lakás, esetleg szőlővel Károly Ferenc József ut 52. 5732

Egy
nagy bolt kiadó, iroda helyiségnek is megfelelő. Király u. 5. özv. Balogh Zsigmondné. 1237

2 szoba
előszoba, konyha, kamara, pincével kiadó. Szeptember 1-től. Hadházi ut 16. sz. alatt. Értekezhetni d. u. 3-6 óráig. 1251

A monostornálvi
határban 90 kat. hold barna homok föld haszonbérbe kiadó tanúval együtt. Értekezni lehet a helyszínen. — vagy Vértessen a 70. számú házban Kis András gazdánál. A birtok közvetlen a debreceni határ mellett terül el. — 1248

Leírásokat
másolásokat címírók írógépben olcsón vállalkoznak. Késes ucca 32. sz. 4002

Fancsikán
15 hold tanúsbirtok 2000 pengővel megvehető vagy elcserelehető. Cím: Mandel. József kir. herceg u. 44. szám. 1274

A MARGIT
férfiüzdőruháru tvukszemelő aláírózik masszi rozni. tvukszemet vágni. Levélhívásra házhoz meuevek. Laboncz József, Honvéd u. 5. szám. 4271

Uccai
butorozott szoba kiadó Hatvan u. 64. 4278

3-4
fü vagy leány, esetleg egyetemi hallgató orth. izr. családnál teljes ellátást nyerhet. Simonffy ucca 12. Külön szoba. Zsidó gimnáziummal szemben. 4270

Uccai lakás
mely áll három szoba, konyha, kamara, terasz és pincéből, szeptember 1-re lelépés nélkül Szappanos ucca 16 szám alatt kiadó. Értekezhetni csütörtökön délelőtt ugvanott, vagy Hajduszoboszló. Művész u. 32. alatt bármikor. 4288

Két szoba
és mellékhelyiségekből álló lakás lelépéssel — azonnalra kiadó. Telefon 14-36. 4287

Ablakok
minden nagyságban készítenek kaphatók Biattiner Kálmánál Sziv u. 14. szám. 1294

Kölcsonöket
folyósítunk házakra, földekre áru értékpapír és egyéb tárgyi fedezetekre. A betétekre magas kamattal adunk. — Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi ucca sarak. 5830

Egy
szoba, konyhás és udvarra nyíló lakás elsejére kiadó Csonka u. 9. szám. 4273

Intelligens
nőnek olcsón ad butorozott szobát magános nő. Cím a kiadóban. 4272

Kiadó
30 kat. hold tanúsbirtok Nagycseré 110. Értekezni lehet Váci Ferencnél az erdőszőlak mellett. 5722

Csinosan
butorozott szoba, különbeíratu, esetleg ellátással kiadó. Arany János 39. udvarban. 4009

Mányi
hölgyfodrász, Király u. 2. Henázás. Ondolálás. Manikűr. Olcsó ár. — 4008

Hajduszoboszlón
a város és gyógyforrás közvetlen közelében belgárkertészet céljaira kiválóan alkalmas 9 hold szántóföld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet dr. Malatinszky Zoltán ügyvédnél. Hajduszoboszlón. 4052

Egy-két
diák részére izr. uricsalád teljes ellátást adna. Cím a kiadóban. 4013

PAPLAN-

varrodában készülnek a legmodernebb paplanok, hozott vagy dus raktáramban választott anyagból. Kész paplanok legolcsóbban rőfös-rövidáru üzletében szerezhető be. — Üzlet: Sas ucca 4. sz. Varroda: Kossuth ucca 11. szám. 3040

Modern

két szoba, konyha, előszoba, kamara. — azonnal kiadó. Poroszlay ut 21. 5833

Ugy kivitelben
mint árban Bagdi fényképész vezet. Műtenne Piac u. 9. sz. 1299

6 drb.
levelezőlap 480 Bagdi fényképésznél, műterme Piac u. 9. 1299

3 drb.
igazolványos kép 2 P. Bagdi fényképésznél. Piac u. 9. 1299

Péterfia ucca 78.
szám alatt 4 szobás lakás azonnal kiadó. — Felvilágosítást ad Batthyány 14. ügyvédi iroda. 2067

Finyelem!
Megérkezett a békebeli I. oszt. kétszer mosott osztrói kovácskőszén. : Kapható — Jakobovits számraktárban. Piac u. 47. sz. Telefon: 604. 1002

Fai borok
sajáttermés 80 f. től 1.80 P ig literenként és hordótételnél engedmény. Arany János u. 2. 30. Rázzó Gyula u. 2038

Arcképes
igazolványba 3 drb. fénykép 2 P Takács fényképésznél. Kálvintér 3. 1226

Kiadó
üzlethelyiség lakással azonnal Nyilas telepen Értekezni Miklós ucca 33. 4163

„Vartu”
marópác (festékdoldószert) kapható Klein Vilmos festéküzletében Arany János ucca 10. szám. 3616

Kiadó
kényelmes téli nyári lakás. Sestakert. Komlóssy ut 66. szám alatt. hol értekezni lehet. — 4011

Zongorát
németet a legmodernebb módszer szerint jutányosan tanítok. — Thaly Kálmán u. 12. 1258

Cinészbolt.
10 forgalmas helyen aradó. Cím a kiadóban. 4102

Tiszlán
kezelt házi óhor 130. Csapó 27. udvarban — Szathmárvány. 1275

Két
iskolás gyermeket izr. elvállalok legolcsóbban Markovits Ignác. Simonffy 37. 4003

Darabos ucca
17. szám alatt egy udvarra nyíló nagyobb szoba lakásnak vagy műhelynek bérbeadó. 4056

Kiadó
egyszerű szoba, konyha áskamara maóánosnak pár embernek szeptember 1-re. Rákóczi u. 21. 4127

Sirkövek
minden minőségben s kivitelben legolcsóbban beszerezhető
Hunyadi utca 14.
Temetői munkát olcsón vállalunk. Rajz és tervek díjtalanul készítenk.

Cukorkörte 20.
csemegekörte 30. pergament 50 befőzéshez is). Zamatos házi bor literenként is kapható. roszlav ut 53. 1297

Vinkedélyű
gvermekszerető urileány 4 éves flacskám hoz sőtápartnerül — ajánlkozhatik. Kulesár Kálvintér. 1300

Kiadó
műhely vagy raktár azonnalra havi 30 pengőért. — Kálvintéren Kulesárnál. 1300

Bérszántók
nyolcvan holdig tegyenek aianlatot „szeptember közepén” feligére. Debreceni Uisághoz. (Kefés tanyán 5829

Szobainas.
aki már urihelven működött, ajánlkozok. Cím a kiadóban. 3961

Uriasszonv
teljes ellátásra elfogad diáklánykát. Miklós ucca 27. 3963

SIRKÖVEK
műköből, termésköből olcsón kaphatók a Debreceni Működővárnál. Fürdő ucca 2. 303

Fényképes
lev. lapok 6 drb. 5 P. családi képek, nagytákosok feltűnő jutányos árért. Takács fényképésznél a Nagvtplom mellett. 1226

Egy
nagy szoba, konyha. — azonnal beköltözhető. kiadó. Vár ucca 7. sz. 4014

Uccai
szoba kiadó. Hatvan ucca 64. 4166

id. Bihari
Istvánnál Böszörményi et 24. kész-kötél áru kapható. 5777

Németalku
keresztvén uricsalád 10-14 éves iskoláslánykát teljes ellátásra nyelvtanítással evállal. Péterfia 48. ke-resztépület. 4174

Teljes
ellátásban részesítek 2 polgárista kisleányt a következők tanévben. korrepetálással. Mester ucca 35. keresztépület. 4171

Különbeíratu
butorozott szoba szeptember elsejére kiadó. Róth. Vörösmarthy u. 1. szám. 4200

Elsőrendű
szép keményfa és festett háló kapható. Szeres. Besokay-tér 4. szám. 3498

Korrepetitor
érettségire, középiskolai osztályvizsgákra tanulóifjakat, nőket előkészítek. Fizetés csak siker esetén. Közalkalmazott ifiak, kik nagyobb előképzettségre törekcszenek, szolgáláton kívüli időben is előkészíthetők. Osváth Géza Nagyléta 38. szám. 5553

Nikkolozsa.
csatlósza, galvanizálás motor, telefon, villany berendezést legtökéletesebben készít Földvári Debreceni Elso Elektrotechnikai gyára. — Széchenyi ucca 58. sz. Gyakornok tanuló felvétetik.

Igazolványos
arcképeket izléses kivitelben, legolcsóbban készít Némethy Szent Anna 11. 5677

Nyolcszázalékos
építési kölcsönt kaphatnak köz- és magán tisztviselők és alkalmazottak, kik tehermentes házhelivel rendelkeznek. Bővebbet delután. Eröss Lajos ucca 15. 3906

Iskolás
gyermeket teljes ellátásra elfogad polgár család. Domb ucca 1. 4198

Béramutó.
kényelmes, üzembiztos megrendelhető. Telefon 11-47. 4153

Faidínyve
jégbehűtő állandóan a legolcsóbban beszerezhető a Köztisztviselők Arudáiban. 460

Kocsikat
legszebb kivitelben készít. javít. Ócska kocsi vesz. elad Szentpéteri kocsiárvató. Bethlen u. 48. szám. 429

Értesítés.
műhelymet Darabos u. 27 alól Piac ucca 38. sz. alá (Főposta mellé) helyeztem át. További pártfogást kér Lókody Sándor lakatos mester. 147

Tölgvia.
bükfa, száraz már 1 mázsa is szállítva, vágva vagy hasábban legelőnyösebben kapható Rákóczi ucca 18. szám. 5699

Dóczy
közeliében. Kossuth ucca végén kéttágu család, teljes ellátásra elfogad vidéki leányokat külön szobával. — Lorántffy 42. a park előtt 5664

Azonnal
beköltözhető szép szoba, konyhás lakás iószágtartással. Tégláskertben kiadó. Lukács Márton. Salétrom u. 3700

Szemívegek
készítje orvosi receptre is Nagy Kálmán lát szerész. Csapó ucca 12. Javító műhely. 3967

Egy
butorozott szoba kiadó azonnal elfoglalható. Kossuth ucca 41. keresztépület. x

Üzlethelyiség
azonnal kiadó a Kereskedelmi és Ibarkamara székházában. — Értekezni 8 órától fél 2-ig. 1277

Háztelkek
kvadrátia 5 pengő Katz telepen. — Tulaidonos Sesztina ut 6. kisállomás mellett. 1272

Irodának
alkalmas különbeíratu szoba kiadó, esetleg butorozva. Arany János ucca 2. Hungaria épület II. emelet 9. Nagy Samu. 4001

**FÉRFI RUKAT
VEGYLEG LEŐSSEB
BEN TISZTÍT
WACHA ÜZEM.
SIMONFFY UCCA 68.**

Kereslet.

Megebizható
majoros cseléd város alatti tanvára aki szőlőmunkához is ért és 12 éves fia van azonnal felvétetik. Jelentkezhetnek — Gazdák Bankja, Kossuth uca. 5831

Fodrász segédet
álandóra vagy kiségeteni felveszek. Nyugati ucca 16. 1296

Kérjük
azon urat, ki Ilona napkor pár szál fehér rózsát dobozva csomagolva saját maga — adott fel, szíveskedjék a Farkas virágüzletbe befáradni. 1298

Tisztességes
ember kocsinak felvétetik, ugyanott kifutófi is. Ifi. Fülöp Ignác, Wesselényi ucca 121. 5832

Széken
közimunkáló négy középiskolát végzett — élénk urileány beléphet Kulcsárhoz. Kálvin-tér. 1300

Daika
kerestetik privát házhoz. Jelentkezés gyermekkel együtt a gyermekklinika. 1296

Kifutó
fiu felvétetik Galambos cukrászda, Kossuth u. 11 szám. 5822

Önálló
varróleány és tanuló leány felvétetik. Széchenyi u. 7. emelet. 4286

Fehérnemű
varráshoz tanulóleány felvétetik. Széchenyi ucca 7. sz. emelet. 4286

Magános
asszonyról tisztességes iratos kvártélyba felvétetik. Eötvös u. 31. szám. 4282

Lakatos tanuló
felvétetik Boldogfalva ucca 6. sz. 420

Famegmunkáló
gépekhez ügyes, megbízható gépmunkásokat hosszú gyakorlattal, jó bizonyítványokkal — azon felvesz Fahídi Testvérek Rt., Szoboszlai ut 3. 1074

Kisebb
házat bérelnék főtér közelében. Ajánlatot kérek Löwingerhez — Hatvan u. 9. 4051

Manas
fizetéssel alkalmazunk elsőrendű kiszolgálót, ki a manipulációhoz ért, konfekció osztályunk vezetésére. Kröh Áruház. 3997

Perzsaszőnyeget
veszek ebédőbe. Cim a kiadóban. 4010

Keresek
egy izraelita magános nőt, ki konvhaban főzéken kívül mindent elvégezne. Jelentkezés délután 2—6-ig, Arany János u. 45. keresztyánület. 4007

Ügyes
csomagoló leányt elveszünk. Jelentkezés reggel nyolc órákor Kröh Áruház, Szentpéteri-tér. 4055

Veszek
zálogcédlákat, butorokat, többféle ingóságokat és eladok. — Széchenyi ucca 8. — Szentpéteri. 456

Házmaster.
gyermektelen azonnal felvétetik. Csokonai u. 40. sz. 3975

Tanoncot
felvesz Zelinger Ede festő, Darabos ucca 16. szám. 4036

Asztalos tanuló
felvétetik Szabó Imre asztalos mester. Károly Ferenc József ut 10. 5543

Lakatos
segédek felvétetnek — Preisler, Boldogfalva u. 6. szám. 452

Ügyes
rikkancsokat és úiság kihordókat felvesz — Grünhut, Varga ucca 27. Jelentkezni naponta délelőtt 9—10 között. 5815

Izraelita
felsőbb iskolai leányt teljes ellátásra elfogadok. Hatvan ucca 58. szám. 3988

Bádogos tanuló
felveszek teljes ellátással. Érdeklődni Préz kárpitosnál. Simonffy ucca 4. 3987

Lakatos tanuló
fizetéssel felvétetnek Szalkay László és Tár sainál, Kazinczy 2. 5565

Éjjeli őr
állást keres hosszú bizonyítvánnyal, csekély fizetésért. Markovits Ignác, Simonffy 37. sz. 4117

Praktikus
háztartási cikkek terjesztésére keresek jutalékos ügynököket. Jutalékos eladók 17. 39. 5.5 lóerős 110 voltos elektromotorok. Erdős, főmérnök, Simonffy u. 52. Telefon 12-64. 5744

Asztalostanuló
felvétetik fizetéssel. — Vangor Antal asztalos, Csapó ucca 9. 4066

Fehérnemű
varróleányt felveszek. Biri Róza, Piac 42. 4124

Privát
házhoz daika kerestetik. Jelentkezés a gyermekklinika. 1270

Tisztességes
fiut lakatos tanulóknak Gyulára keresek. Bővebbet Csokonai u. 7. 1283

Piac ucca 31.
emelet iől főző szakácsnő felvétetik szent elselére. Jelentkezni lehet délután 4 és 5 között. 5762

Varrodába
tanulóleányok felvétetnek IV. emelet. Liftet fizetem. Batthyányi u. városi bérház II. lépcső. 5726

Kézbesítő
asszony a kora reggel órákban felvétetik Kossuth ucca 3. I. em. 4010

Eladás.

Egy
kis új ház azonnal eladó. Luther ucca 22. szám. 5823

Eladó
Darabos u. 35. sz. jóvédelmű ház. Értekezhetni: Szappanos ucca 14. sz. 4252

Eladó
Vámospércs és Uléta között 101 kat. hold elsőrendű tanvásbirtok 6 hold iókarban levő szőlővel. Értekezni Rákóczi ucca 57. szám. 5812

300 névvszoból
ház hely és hálószobák eladók. Vénkert, Domokos Lajos 26. 5816

Eladó
Rother ucca 10. szám. 3 szobás lakás, kertjében 500 tőke esemény szőlő, nemes gyümölcs ták. 1276

Tetel
garantált felezetlent — házhoz szállítva reggelenként nyolc literig eladó Komlósi ut 16. Telefon 568. 5820

Eladó
háza adómentes sürgősen azonnal beköltözhető. Sámsoni ut 3. sz. 5815

Széna
15 mázsa, kitűnő méhes családok eladók. Nyulason, Doebrók ucca. Veressnél. 4274

Eladó
Jókai ucca 12. sz. ház. Értekezni ugyanott. 4281

Eladó
Darabos ucca 35. sz. ház. Értekezni lehet: Szappanos ucca 14. sz. 4277

Kirakatok
aitóval, redőnyvel, üvegezve eladók. Csapó u. 41. szám. 4269

Elköltözés
miatt hálószoba butor és függönyök, esztár eladó. Cim a Debreceni Független Újság kiadó ióban. 4253

Homokkert
elején — Szoboszlav Papp István ucca 15. sz. szőlő, építkezésre kiválóan alkalmas, bő séges terméssel együtt eladó. Értekezni dr. Tervev és dr. Kovács ügyvédeknel. Piac ucca 73. 1293

Ház
nagy telekkel eladó, minden elfogadható ártért. Bőszörményi ut 24. szám. 5828

Agyhuzatok.
uiak, konvhaszkekrény használt eladó. Megtekinthető Máliusztér 15 kalanszalomban.

Forgalmas
fűszerüzlet berendezéssel, áruval, vezetés hiányában eladó. Cim a kiadóban. 3978

Vendénlő
szállodával, iárási szék helyen, teljes berendezéssel, elszerezéssel eladó, azonnal átvehető. **Ugyanott országút mentén** 4 kat. hold szőlő téglaapon épült, telenrváron lakható, ház és megéllhetést nyújtó 2 szobával, egy vincellér lakással, kocsiszin és istállóval, 150 termő gyümölcsfával és egyéb felszereléssel. A vendéglő és szőlő külön-külön is átvehető. — Felvilágosítást ad: dr. Fráter Lajos ügyvéd, Debrecen, iPiac ucca 73 szám. 4035

MATÉ

ingatlaniroda hirdetései. — Piac ucc 30. sz.

Eladó földek:
Ondódon öt, tizholdas, Bánkon huszholdas, Nagycserén hatvanholdas, Vámospércsen negyvenholdas, Biharban kettőszázholdas, Abauiban kettőszázötvenholdas.

Eladó házak:
Széchenyi ucca 42. számú emeletes ház. Evi bérjövödelme tizenkettőezeröttszáz pengő.

Burgundián nyolcszobás uri családi ház beköltözéssel.
Egymalom ucca 9. számú üzletes bérház. Hatvan ucca 64. számú ház névvszobás lakással.

Józse kir. herceg ucca 41. számú bérház öt lakással.
Piac ucca közvetlen közelében ötszobás családi ház parkirozott udvarral.

Nyomatató uccán uriház névvszobás lakással.
Péterfián nagyobb bérház üzlettel.

Szent Anna és Hatvan uccán emeletes bérház nagy bérjövödelmmel.
Faragó ucca elején esinés ház tizennevelezerkettőszáz pengőért.

Vendég ucca 20. számú ház háromszobás beköltözéssel tizezer pengőért.
Vendéglő ioggal felszereléssel lakóházzal együtt tizenkilencezer pengőért.

Névvszobás, fürdőszobás családi ház város belterületén tizennevezer pengőért.
Simonvi ut legszebb helyén háromszáznévvszobás villatelek.

Uvárosi ut 20. számú család ház háromszobás beköltözéssel, gazdasági épületekkel tizennevezer pengőért.
Baross ucca 30. számú nagytelekű bérház.

Sesztina ucca 8. számú ház ötszobás azonnali beköltözéssel, kerttel.
Andrássy ut 10. számú szőlő és gyümölcsös.

Péterfián kisebb ház tizennevelezer pengőért.
Házhelyek: Erdősoron 3 a város más belterületén.

Lakások: Két, háromszobás és nagyobb lakások bérbeadó.

Iroda: Piac u. 30 sz. 4070

Wertheimkassza.
üzleti puld kidugós cég tábla olesón eladó. — Hatvan ucca 1. II. e. 17. a. 3990

Eladó
egy nagy jégskrény. Simonffy u. 28. 3993

Eladó
egy nagy gázresó, egy használt tüzhely. Megtekinthető Piac ucca 59. II. emelet. Brück.

Göröc.
és sárga faidinve nagy tételben eladó. Erőss Lajos ucca 15. 3907

Eladó
föld Kismacs 33. szám alatt. Értekez ugyanott vasárnap. Bethlen ucca 53. 3958

PARENTHESY

ingatlanokat értékesítő irodája Szent Anna 64.
Telefon 16-29.

Eladó házak.
Szent Annán emeletes nagyjövödelmü uriház és sarok bérházak.

Verbőcyn családi ház.
Miklóson jóvédelmű uriház és nagy telekű bérház gazdálkodóknak is.

Telekin prima családi ház.
József kir. hercegen jóvédelmű családi házak.

Hunyadin nagy jövödelmü bérház.
Tisztviselőtelepen — földszintes és emeletes uriházak.

Széchenyi uton komfortos, adómentes emeletes és földszintes uriházak.
Késes és Piac ucca sarkán új ház 28000

Köntöskertben 300 P. ol családi ház 2400, 839 névvszoból 6000 P.
Csapó uccán nagy jövödelmü bérház.

Deák Ferencen sarok bérház.
Szatmárban Zsarlvánban 3000 névvszoból családi ház 5 szobával.

Központon 5 lakásos bérház 24.000 P.
Belvárosban alapincézett bérház 36.000 P.

Házhelyek:
833 névvszoból vadohídnál, 3000 pengő.

600 névvszoból Károly Ferencen és 1180 névvszoból.
876 és 300 névvszoból Komlóssy uton.

600 névvszoból katolikus temető mellett.
Eladó földek.

Fancsikán 45 hold tanvával.
Szováton 350 holdas komfortos nagy lakással.

Szatmármegyei Zsarlvánban 50 hold tanvával.
Kiadó lakások:

Széchenyi uton emeletes villalakás, télen is lakható.
Keresek

készpénzért belvárosban vagy kertszegben családi vagy jóvédelmű bérházakat. Bárhol birtokokat és bérleteket. Az üveleteket gyorsan és törvényesen bonvolitjuk. — Hivatalos órák: 9—6.

Eladó
Sámsoni sorompónál. Gerébi telen. Fülöp u. 35. számú ház 2000 pengőért. 5666

Üvegek
mindenfélé, nagyobb, likörös, cognakos, boros, díszes és egyszerű valamint butellias boros üvegek is eladók. Arany János ucca 47. az udvarban. 5582

Hathengeres
modern turautó kifogástalan állapotban eladó. Bővebbet Deák Ferenc u. 6. ügyvédi irodában. 4104

Eladó
szeptember 1-én elfogalható ház a Homokkert legelején. Értekezni Oláh Károly u. 37. tulajdonossal

Sodronyagybetetek

Pengő 13.50-től matracpárnák. Vas és rezbutor elismert elsőrendű minőségben és kivitelben. — Beszerzhető Sesztina Lajos és Tóth Gyul cégeknel, vagy közvetlenül a bérház gazdálkodóknak is.

Debrecei Vas, és Rezbutoravár Részvénytársaság-nál is.
Telefon 6-46.

Macvarbevegés
máltai, angolpávas fajgalambok eladók. Homokkert. Szabó Kálmán ucca 45. 1252

Rövid
zongora eladó. Kandia ucca 6. 2186

Eladó
bőrgarnitúra, keményfa, háló, ebédlő, Wertheim-székény, plüsdívány, szalonberendezés, nagy tükör, több butorok, székek. Széchenyi ucca. 8. Szentpéteri. 442

Egy rendbeli
jókarban levő kovács és kerékvártó szerzős eladó. Nyirmartonalván ifi. Sáska Imrénél. Megközelíthető a Nyirábrány felé menő fahordó kisvonaton. 1267

Jó karban
levő rollók, többféle merebten eladók. Boldogfalva ucca 6. sz.

Eladó
Bihari telepen 30 évre adómentes, gazdálkodónak alkalmas két szobás nyitott vendégház új ház mellékelvisegekkel, beton kuttal. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 3778

Eladó
Csonka ucca 7. számú adómentes új háromszobás, fürdőszobás családi ház. Dienes iroda, Fűvészkert ucca 16. 885

Keményfia
ágy, éjjeli szekrény, varrógép többféle butor olesón, sürgősen eladó. Rákóczi 58. 4123

Zongora
hosszu, jó karban olesón eladó. Szoboszlai ut 22. 5787

Eladó
szép családi ház Csankókeret elején. Klauka ucca 42. 5758

Eladó
egy lakatos pad, satúval és több lakatos szerszám. Meszena u. 20. szám. 5790

Eladó
Sestakert. Andrassy ut 85. számú 905 névvszoból szőlő körülkerítve, paitával, ióvizű kuttal. Értekezni Péterfia 40. 5783

A következő
feliratok. — amelveket házakra szoktak kiragasztani vagy ablakba kitenni, olesón kaphatók a kiadóhivatalban. A feliratok a következők: Ez a ház eladó. Ez a kert eladó. Butorozott szoba kiadó. Ez a bolt kiadó. — Mind ezen feliratok ismét kaphatók a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 3. szám. 2081